
 

 

 צלע, זווית, צלע –ים : חפיפת משולש2יחידה 

 

 כך ש: BE-ו ADנמצאת על הקטעים  Cנקודה  .1
 𝐴𝐴𝐴𝐴 = 𝐸𝐸𝐸𝐸 ו-𝐵𝐵𝐵𝐵 = 𝐶𝐶𝐶𝐶  

ABC∆הוכיחו:  .א ≅ ∆EDC   
EDהוכיחו   . ב  = AB 

 

 

 

ABCD  ,∢ABDנתון במרובע  .2 = ∢DBC ו- AB = BC 
ABD∆הוכיחו:  .א ≅ ∆CBD   
AD: הוכיחו .ב = CD 
שווה זווית    CBDלאיזה זווית במשולש   . ג

∢ADB  במשלושABD 
 
 

 

BA  -ו ACהיא אמצע הקטע   E-נתון ש .3 = DD 
𝐴𝐴∢ נתון  כמו כן גם = ∢𝐶𝐶 

 
 הוכיחו :  

 EBAחופף למשולש  EDCמשולש  .א
AED∢ . ב  = ∢CEB 

 

 

כמו כן  ADF-ו AFEציור שמשולשים ב נתונים  .4
𝐴𝐴𝐴𝐴ידוע ש:   = 𝐴𝐴𝐴𝐴  

 שהמשולשים חופפים?  להוכיח האם ניתן א. 

. אם לא, רשמו נתון אם כן, לפי איזה משפט ב.
נוסף על מנת שיהיה ניתן לומר שהמשולשים  

 חופפים.
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חת  נמו CEהצלע  , CDE-ו  ABEנתונים שני משולשים  .5
 .  AEDחוצה זווית    - BE -שך כ EBעל הצלע 

𝐴𝐴𝐴𝐴 -בנוסף נתון ש = 𝐸𝐸𝐸𝐸  ו-𝐵𝐵𝐵𝐵 = 𝐸𝐸𝐸𝐸  
ABC∆הוכיחו:  .א ≅ ∆EDC   
CDהוכיחו   . ב  = AB 

 
 
 
 
 

  D-הוא גובה כמו כן ידוע ש AD-ש ABCנתון במשולש  .6
     BCהיא אמצע הצלע 

 
BAD∢הוכיחו :   = ∢CAD 

 

 

 

 

 . CEB-ו AGDנתונים המשולשים  .7
   EC-ו AGנמצאות בהתאמה על הצלעות  G-ו Eהנקודות 

AE  -כך ש = GC . 
AD -ו  ADמקבילה לצלע  BCצלע  = BC 

 
AGD∆: הוכיחו ≅ ∆CEB 

 

 

 באיור הבא.  GCD-ו ABCנתונים המשולשים  .8
𝐺𝐺𝐺𝐺-כך ש ACנמצאת על  Gע שהנקודה  דוי = 𝐵𝐵𝐵𝐵  

𝐶𝐶𝐶𝐶 = 𝐴𝐴𝐴𝐴  ו- ∢ACD = 90° 
 

ABC∆א. הוכיחו :   ≅ ∆DGC   
B∢ב. הוכיחו :  = ∢FGA  
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 .  FED-ו  ABCנתונים שני משולשים  .9
𝐵𝐵𝐵𝐵  נתון = 𝐶𝐶𝐶𝐶   ו-  AC = DE     ,∢𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴 =

∢𝐷𝐷𝐷𝐷𝐷𝐷 

𝐸𝐸𝐸𝐸𝐸𝐸∆א. הוכיחו ש:   ≅ ∆𝐶𝐶𝐶𝐶𝐶𝐶 
= B∢: וחיהוכב.  ∢𝐷𝐷𝐷𝐷𝐷𝐷 

 

 

 

 ,CDA-ו  ABCנים שני משולשים נתו .10
ABש  כך  = DC ו-   ∢𝐷𝐷𝐷𝐷𝐷𝐷 = ∢𝐶𝐶𝐶𝐶𝐶𝐶 

 
 הוכח כי:

𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴∆ .א ≅ ∆𝐶𝐶𝐶𝐶𝐶𝐶 

𝐷𝐷𝐷𝐷𝐷𝐷∢ .ב = ∢𝐵𝐵𝐵𝐵𝐵𝐵 
 

 

 

 .AFE-ו ADNמשולשים:  2נתונים  בשרטוט .11
𝐴𝐴𝐴𝐴נתון:  בנוסף = 𝐴𝐴𝐴𝐴 ו- AE = AN 

AND∆  -הוכיחו ש .א ≅ ∆AEF    
DEF∢  -הוכיחו ש . ב  = ∢FND    

 

 

 

𝐴𝐴𝐴𝐴  -בשרטוט נתון ש .12 = 𝐴𝐴𝐴𝐴וש ,-∢EAF =

∢GAF .  
 

AEF∆  -א. הוכיחו ש ≅ ∆AGF   . 
EFD∆  -ב. הוכיחו ש ≅ ∆GFD   
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, FED-ו  ACBנתונים שני משולשים  .13
-ו EDנמצאים על הצלעות  D-ו Bהקודקודים 

BC   .בהתאמה כמתואר בשרטוט 
𝐸𝐸𝐸𝐸𝐸𝐸∢  -ו AB =FD, ED =BC -ידוע ש =
∢𝐹𝐹𝐹𝐹𝐹𝐹    

𝐹𝐹𝐹𝐹𝐹𝐹∆  -הוכיחו ש .א ≅ ∆𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴 
 EB =DCהוכיחו :  . ב 

 

  , זוויתזווית, צלע –: חפיפת משולשים 3יחידה 

 

 .BFD-ו ABCנתונים באיור המשולשים  .14
𝐴𝐴𝐴𝐴נתון   ⊥ 𝐵𝐵𝐵𝐵  ,BC =EC ו -∢𝐴𝐴 = ∢𝐷𝐷  

 CD =ACהוכיחו ש:  .א
𝐴𝐴𝐴𝐴הוכיחו ש:   . ב  ⊥ 𝐹𝐹𝐹𝐹 

 

 

 

, ידוע   CBAומשולש  ADCנים באיור המשולשים נתו .15
 ש:

∢𝐷𝐷 = ∢𝐵𝐵  ,  הצלעותDC ו-AB  נחתכים בנקודהO   כך ,
𝑂𝑂𝑂𝑂𝑂𝑂∢   ש: = ∢𝑂𝑂𝑂𝑂𝑂𝑂 

 הוכח כי:
𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴∆א.  ≅ 𝐶𝐶𝐶𝐶𝐶𝐶 
𝐷𝐷𝐷𝐷𝐷𝐷∢ב.  = ∢𝐵𝐵𝐵𝐵𝐵𝐵 

 

 

A∢   יודע ש: BAD-ו ABDהמשולשים  נתון .16 = ∢B ,   הצלעות
AC ו-BD  נחתכות בנקודהE :כך ש  ∢𝐶𝐶𝐶𝐶𝐶𝐶 = ∢𝐷𝐷𝐷𝐷𝐷𝐷 

 חופפים   BAD- ו   ABCא. הוכח: משולשים 

  EC=EDב. הוכח 
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בנוסף נתון :    GHK-ו  ABCנתונים שני משולשים  .17
AB ∥ GHוש .- BK = CH  ו-  ∢𝐵𝐵𝐵𝐵𝐵𝐵 = ∢𝐻𝐻𝐻𝐻𝐻𝐻, 

ABC∆  -הוכיחו ש ≅ ∆GHK  . 
 

 

 

 

 כך ש: BE-ו ADנמצאת על הקטעים  Cנקודה  .18
 ∢𝐸𝐸 = ∢𝐴𝐴 ו-𝐸𝐸𝐸𝐸 = 𝐴𝐴𝐴𝐴  

 AD =EBהוכיחו : 

 

 

 

 
   CE =FB -ו ED =AB ,<E=<Bבשרטוט נתון:  .19

ABC∆  -הוכיחו ש .א ≅ ∆DEF    
CEG∆  -הוכיחו ש . ב  ≅ ∆FBH    

 
 
 
 

 .BAC-ו DCAנתונים שני משולשים שרטוט  .20
EC =AE ,∢𝐷𝐷נתון: כמו כן  = ∢𝐵𝐵  

AED∆  -הוכיחו ש .א ≅ ∆CEB    
  CD =AB-הוכיחו ש . ב 
 ACE=CAE>הוכיחו  .ג
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 .DBאמצע הצלע   Fשרטוט נתון:  .21
HF =AF  ,∢AFD  נתון: = ∢HFB  

AFB∆  -הוכיחו ש .א ≅ ∆HFD    
 CH =AI -הוכיחו ש . ב 

 

 

 

  CDA-ו ABCנתונים המשולשים  .22
AD  ידוע כי: = BC  ,∢ADC = ∢CBA 

 כי: וחיהוכ
AOא.  = OC 
𝑂𝑂𝑂𝑂𝑂𝑂∢ב.  = ∢𝑂𝑂𝑂𝑂𝑂𝑂 

 

 

מקביל ושווה   BCש:  ABCDנתון במרובע  .23
נמצאות על אלכסון  H-ו G, והנקודות -ADל

AC כש- GD מקביל לBH-. 
 הוכיחו: 

BHA∢א.  = ∢DGC 
𝐴𝐴𝐴𝐴ב. הוכיחו:  כי   = 𝐶𝐶𝐶𝐶. 

 

 

 .ADC-ו  ABCנים שני משולשים נתו .24
𝐸𝐸𝐸𝐸𝐸𝐸∢:  נתון = ∢𝐹𝐹𝐹𝐹𝐹𝐹.  

  AF-ו AEבנוסף העבירו את הקטעים  
בהתאמה כך ש:    DC-ו BCהחותכים את 

∢𝐵𝐵𝐵𝐵𝐵𝐵 = ∢𝐷𝐷𝐷𝐷𝐷𝐷 
 .AE  =AFכי  וחיהוכ .א
𝐴𝐴𝐴𝐴  -הוכיחו ש .ב = 𝐴𝐴𝐴𝐴 
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 .DEC-ו  ABC המשולשיםנים נתו  .25
הנמצאת על הצלע  Fעד הנקודה  EDצלע  המשיכו את

AB  :כך ש ,∢𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴 = 𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴∢- , בנוסף נתון ש 90 =
90° 
𝐵𝐵∢הוכיחו  .א = ∢𝐶𝐶𝐶𝐶𝐶𝐶 

 AC=CDנתון: 
   .DCEחופף למשולש  ABCהוכיחו כי משולש  .ב

 

 

 

  G-ו  Fוהנקודות  Cנחתכים בנקודה  BE-ו  ADהקטעים נתון ש .26
GC כש: BC-ו  ADנמצאות על הקטעים  = FC. 

𝐵𝐵∢-ו כמו כן נתון ש  = ∢𝐷𝐷 וש-  FB  ו-GD   חוצי זוויותB  ו-D 
 בהתאמה

. 
 GD=FBהוכיחו  .א
 AF=GEהוכיחו  .ב

 

 

הישר    DBהישר   .27 את  . Eבנקודה    ACחותך 
𝐵𝐵𝐵𝐵נתון:  = 𝐴𝐴𝐴𝐴  ,∢𝐶𝐶 = ∢𝐷𝐷 , 

  AC-ו  DBנמצאות על הצלעות  G-ו  Fהנקודות 
𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴∢   כך ש:בהתאמה  = ∢𝐵𝐵𝐵𝐵𝐵𝐵 

 

 FA=BGהוכיחו  .א
 FE=EGהוכיחו  .ב

 
 
 

 ,   DBC , OB=OC-ו  ACBנתון שני משולשים  .28

∢𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴 = ∢𝐵𝐵𝐵𝐵𝐵𝐵  , 

 AO=ODהוכיחו 

 (יש לעשות בנית עזר) 
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   , צלע, צלעצלע –משולשים : חפיפת 4יחידה 

  
 

DBC    ,AC=DB     ,𝐴𝐴𝐴𝐴-ו   ACBנתון שני משולשים   .29 =
𝐷𝐷𝐷𝐷 
𝐴𝐴∢: הוכיחו א.  = ∢𝐷𝐷 

 BO=OCב. הוכיחו: 
 

 

 

 

 .AFE-ו ADNמשולשים:  2נתונים  בשרטוט .30
𝐴𝐴𝐴𝐴נתון:  בנוסף = 𝐴𝐴𝐴𝐴  ,𝐸𝐸𝐸𝐸 = 𝐷𝐷𝐷𝐷 ו-  AE = AN 

DEF∢  -הוכיחו ש ≅ ∆FND    

 

 

הנגדיות שלו   תשהצלעו ABCDנתון במרובע  .31
החותכים  BH-ו DGהעבירו את הקטעים   שוות.

  בהתאמה D-ו  Gבנקודות  ACאת אלכסון 
   GC =AH -כך ש

 הוכיחו: 
B∢א.  = ∢D 

𝐵𝐵𝐵𝐵ב. הוכיחו:  כי   = 𝐷𝐷𝐷𝐷. 

 

 

בנוסף נתון :    GHK-ו  ABCנתונים שני משולשים  .32
- BK = CH  ,AB =GH ו- AC =GK , 

AC  -הוכיחו ש ∥ KG  . 
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העבירו את   FGD- ו FEDמשולשים:  2נתונים  .33
𝐴𝐴𝐴𝐴  -שכך   GA-ו EAהקטעים  = 𝐴𝐴𝐴𝐴ש: , ו𝐸𝐸𝐸𝐸 =

𝐺𝐺𝐺𝐺 .  
 

EF  -הוכיחו ש = FG   . 

 

 

 

 ABCבמשולש  AE-ו ADבירו שני קטעים הע .34
 AB =AC-. כמו כן ידוע שAE =AD-ו BD =EC -כך ש

= BAE∢- הוכיחו:  ∢CAD 

 

 

 

 

   AB=ACשבו  ABCנתון משולש  .35
ABC∢  -ש הוכיחו  =  ∢ACB 

 

 

 

 

 

השווים באורכם  DB-ו   ACנתונים הישרים  .36
𝐴𝐴𝐴𝐴נתון: ונחתכים בנקודה כמו כן  = 𝐹𝐹𝐹𝐹  ,

AD=BC  ו-AF=BG 
 

AFD∢הוכיחו  .א =  ∢BGF 
 FE=EGהוכיחו  .ב
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   משולב –: חפיפת משולשים 5יחידה 

 

הוא   EB, כך EDC -ו ABCנתונים משולשים  .37
 ישר.
BCD∢  :נתון  = ∢ACE   ,AC =CE   

 
שהמשולשים הנתונים האם ניתן לקבוע  .א

 חופפים? נמקו 
אם ניתן להוכיח רשמו את דרך הפתרון, אם  . ב 

לא הוסיפו נתון כך שיהיה שנוכל להוכיח 
 שהמשולשים חופפים

 
 

 .ABCמשולש  בשרטוט שלפנייך נתון .38
 כך ש:  BD-ו CEהעבירו את הקטעים  

BD=CE, BE=DC, 𝐵𝐵𝐵𝐵 ⊥ 𝐴𝐴𝐴𝐴 

AB   ו:חיהוכ ⊥ CE 

 

-ו ADBנתונים שני משולשים:  באיור הבא .39
BCAנתון קטע  , כמו כןGF  העובר בנקודת

 .E, נקודה -CBו AD הצלעותהחיתוך של 
𝐺𝐺𝐺𝐺בנוסף נתון ש:  ∥ 𝐴𝐴𝐴𝐴   ,∢A = ∢B  ו-

AC =DB 

EDF∆הוכיחו:  ≅ ECG 

 

 

 .  BCנמצאות על  הקטע  F -ו Eהנקודות  .40

= 𝐵𝐵∢  נתון    ∢𝐶𝐶  ,   C=G BA  ,DE = DF  

                                                                          :הוכח 

   <BAE = < CGF  ,AD =GD                                                                          . 
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נתונים שני משולשים:  באיור הבא  .41
FDE ו-BCAכמו כן ידוע ש .-BD =CF   ,

AB =EF ו-AC =DE  

𝐵𝐵𝐵𝐵𝐵𝐵∢הוכיחו:  = ∢𝐹𝐹𝐹𝐹𝐹𝐹 

 

 

𝐴𝐴𝐴𝐴 -ש  ,ABCDנתון במרובע  .42 ∥ 𝐵𝐵𝐵𝐵  . 
העבירו קטעים החותכים את   D-ו Bמהנקודת 

𝐵𝐵𝐵𝐵כך ש:    H  -ו Gבנקודות  ACאלכסון  ⊥ 𝐵𝐵𝐵𝐵 
𝐷𝐷𝐷𝐷 -ו ⊥ 𝐴𝐴𝐴𝐴 ו-GC =AH 
 

ABהוכיחו:  = DC 

 

 
הוא   EB, כך CEG -ו ABCנתונים משולשים  .43

𝐸𝐸𝐸𝐸,  ישר ∥ 𝐴𝐴𝐴𝐴    ,∢A = ∢ECG  ו- BC =EG . 
 

 AB =ECהוכיחו: 
 

 

 
 
 

 .CEA-ו  ABCנים שני משולשים נתו .44
, בנוסף  Dנפגשות בנקודה  AE-ו BCהצלעות 

הנפגשים על צלע   EF-ו BFהעבירו את הקטעים 
AC  בנקודהF . 

 BD =ED-ו  BC=AE ,BG =EHגם כי נתון 
 

 ACהיא אמצע הצלע   Fהוכיחו 
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 .ADC-ו  ABCנים שני משולשים נתו .45

השווים   DE-ו BFהעבירו את הקטעים 
הנמצאת   Gנפגשים בנקודה  באורכם, 

 DCוחותכים את הצלעות  ACעל הצלע 
בהתאמה כך   E-ו Fבנקודות  BC-ו

 הם אמצעי הצלעות. F-ו Eשהנקודות 
  BC =DCכמו כן נתון: 

 
  AB=AD-הוכיחו ש

 

  

 ,CDA-ו  ABCנים שני משולשים נתו .46
AOש  כך  = OC ו-   ∢𝐷𝐷𝐷𝐷𝐷𝐷 = ∢𝐵𝐵𝐵𝐵𝐵𝐵 

 
 DO=BOהוכיחו: 

 

 

 

 .AFE-ו ADNמשולשים:  2נתונים  בשרטוט .47
𝐸𝐸𝐸𝐸נתון:  בנוסף = 𝑁𝑁𝑁𝑁 ו- ∢𝐺𝐺𝐺𝐺𝐺𝐺 = ∢𝐺𝐺𝐺𝐺𝐺𝐺 

 NA=EA-הוכיחו ש

 

 

 

 כש: BC-ו  ADנמצאות על הקטעים  G-ו  Fוהנקודות  Cנחתכים בנקודה  BE-ו  ADנתון שהקטעים  .48
GD  ו-FB  הם חוצי זווית של זוויותD  ו-B כמו כן נתון ש בהתאמה  

GC = FC  ו-∢𝐸𝐸𝐸𝐸𝐸𝐸 = ∢𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴 
 

 EGהוכיחו ש: 

A 

B 

C 

D 

 

F 

E 

G 

A 

B D 

C 

O 

A 

F 

E G 
N 

D 

B 

F 
C 

G 

E 
D 

A 


